



Коллегия адвокатов «Регионсервис» — признанный межрегиональный лидер в вопросах правовой защиты бизнеса

www.regionservice.com

Новые санкции в отношении Российской Федерации

31 июля 2023 года

США: персональные блокирующие и финансовые санкции

В список подсанкционных лиц, опубликованный на официальном сайте ведомства, внесены по распоряжению Министерства финансов США российские физические и юридические лица. Все имущество и доли в собственности лиц, которые находятся в Соединенных Штатах или во владении, или под контролем лиц из США, заблокированы и должны быть доведены до сведения Управления по осуществлению финансовых санкций (OFSI). Кроме того, также блокируются любые организации, которые в совокупности, на 50 или более процентов принадлежат одному или нескольким подсанкционным лицам. За исключением случаев, предусмотренных общей или специальной лицензией, Министерством финансов США. Кроме того, на финансовые учреждения и другие лица, которые участвуют в транзакциях или деятельности с попавшими под санкции юридическими и физическими лицами, могут быть наложены санкции.

К лицам, включённым в санкционный список, будут применяться следующие ограничения:

- Замораживание активов и другие финансовые и инвестиционные ограничения;
- Запрет на внесение любого вклада или предоставление средств, товаров или услуг любым указанным лицом или в пользу любого указанного лица;
- Запрет на получение любого вклада или предоставления средств, товаров или услуг от любого такого лица.

Санкции Министерства финансов США обусловлены не только способностью добавлять лиц в список, но и его готовностью исключать лиц из такого списка.

Великобритания: запрет на оказание юридических консультаций

Данная лицензия по своей природе позволяет осуществлять платежи солиситорам и барристерам Великобритании за юридические услуги, оказанные физическим и юридическим лицам, в отношении которых были введены санкции Великобритании.

В связи с введенными ограничениями от 30 июня 2023 года в рамках [Регламента 2023 о выходе России из ЕС \(Поправка\) \(№ 3\)](#), юристам Великобритании запрещают прямо или косвенно предоставлять консультационные услуги:

- Клиентам, которые не являются лицами Великобритании, если их деятельность осуществлялась гражданином Великобритании или имела место в Великобритании.

- В отношении определенной финансовой или торговой деятельности, запрещенной санкциями Великобритании.

Также Правительство рассмотрит возможность внесения таких поправок в законодательство.

Правительство Великобритании [подтвердило](#), что оно как можно скорее опубликует данную Генеральную лицензию. Под запрет подпадают штатные юристы, являющиеся гражданами Великобритании, предоставляющие соответствующие юридические консультации компаниям, зарегистрированным за пределами Великобритании (где бы они ни находились), а также штатные юристы любой национальности, находящиеся в Великобритании, не являющимся гражданами Великобритании и предоставляющие соответствующие юридические консультации компаниям.

США: энергетические санкции и препятствие приобретению технологий

В рамках продолжающихся усилий правительства США по снижению способности Российской Федерации производить и экспортировать энергию и препятствовать ее закупкам, Государственный департамент США и Управление по контролю за иностранными активами Министерства финансов США [ввели](#) десятки новых санкций. Управление по контролю за иностранными активами включило двадцать физических лиц, четырнадцать судов и около сотни коммерческих организаций в список специально обозначенных граждан и заблокированных лиц ("black list"), уделяя особое внимание сторонним посредникам и пунктам за пределами Российской Федерации, используемым для импорта технологий двойного назначения, которые включены в российские системы вооружений.

Санкции являются лишь частью усилий правительства США по прекращению закупок Россией важнейших товаров и технологий. В [Дополнительном предупреждении от 19 мая 2023 года](#) Сеть по борьбе с финансовыми преступлениями Министерства финансов (FinCEN) и Бюро промышленности и безопасности Министерства торговли США определили высокоприоритетные товары, в первую очередь на основе кодовой классификации компонентов российских систем вооружения, чтобы помочь финансовым учреждениям в выявлении подозрительных транзакций, связанных с возможным уклонением от экспортного контроля. Предметы, описанные кодами товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза (ТН ВЭД), были обнаружены в многочисленных российских системах вооружения.

В своем [объявлении](#) о новых санкциях от 20 июля 2023 года Управление по контролю за иностранными активами Министерства финансов США выделяет организации, которые так или иначе являются поставщиками Российской Федерации в целях приобретения технологий двойного назначения:

- Предприятия, расположенные в Кыргызской Республике и используемые Российской Федерацией для обхода экспортного контроля товаров двойного назначения;
- Лица, способствующие обходу санкций;
- Российские импортеры иностранных товаров двойного назначения;
- Дополнительные предприятия, работающие в оборонном секторе Российской Федерации, пять российских банков, а также российские предприятия, работающие в металлургическом секторе, производители оборудования для энергетической промышленности, производители химических веществ, связанных с энергетикой.

ЕС: тарифные санкции в отношении Ирана за военную поддержку Сирии и РФ

Европейский союз принял новые ограничительные меры против Ирана за военную поддержку Сирии и Российской Федерации. Европейский союз объявил о введении новых ограничений, запрещающих экспорт из Евросоюза в Иран компонентов, используемых при создании и производстве беспилотных летательных аппаратов (БПЛА). Также предусмотрены ограничения на поездки и меры по замораживанию активов, которые могут быть введены в отношении лиц, ответственных за иранскую программу БПЛА, поддерживающих ее или участвующих в ней.

Совет Европейского союза принял постановление, которое продлевает и расширяет временную приостановку всех оставшихся тарифов и системы входных цен, действующих в отношении семи видов сельскохозяйственной продукции, еще на один год, до 24 июля 2024 года. Разница в охвате, по сравнению с прошлым годом, заключается в полной либерализации импорта в

Европейский союз, поскольку действующее законодательство приостанавливает все тарифные квоты (TRQ).

ЕС: продление санкций на отдельные сектора экономики

Европейский союз [продлил](#) действие ограничительных мер, направленных против отдельных секторов экономики Российской Федерации на шесть месяцев до 31 января 2024 года. Эти санкции, впервые введенные в 2014 году, были значительно расширены с февраля 2022 года.

В настоящее время эти меры включают в себя широкий спектр секторальных мер, в том числе ограничения на торговлю, финансы, технологии и товары двойного назначения, промышленность, транспорт, предметы роскоши и т.д. Они также включают в себя: запрет на импорт или передачу морской нефти и некоторых нефтепродуктов из Российской Федерации в Европейский союз, отмену SWIFT ряда российских банков. Кроме того, были приняты конкретные меры, направленные на укрепление способности ЕС противодействовать обходу санкций, а именно: ограничения на экономические отношения с Крымом и Севастополем, а также районами Донецкой и Луганской областей; индивидуальные ограничительные меры (замораживание активов и ограничения на поездки) в отношении широкого круга физических и юридических лиц, а также дипломатические меры.

КЛЮЧЕВЫЕ КОНТАКТЫ



[Мария Любимова](#)

Руководитель практики «Правовое сопровождение ВЭД»

m.lyubimova@regionservice.com

Тел.: +7 (495) 260-06-50